Felvételi sszefoglald

1) Feladattipus: Algebra (Mindig szamolas)

Tortek:

e Osszeadasa/kivonasa: kozos nevezdre kell hozni. pl: 2 +-=—+

e szorzasa: szamlalot a szamlaldval,
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nevez6t a nevezbvel (fels6t a fels6vel, alsdt az alséval)

e osztdsa: tortet torttel Ugy osztunk, hogy az osztanddt megszorozzuk az oszté reciprokaval. (reciprok:
felcseréled a szamlalot a nevezdvel, Vigyazz, csak az osztd reciprokat vedd!)
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Egész szamok:

e szorzasnal/osztasnal:

- egész szam reciprokat is vehetjlik:
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—>ha negativ szamot pozitivval szorzunk/osztunk az eredmény negativ lesz. Ugyanez igaz forditvais -
ha pozitiv szdmot negativval szorzunk/osztunk az eredmény negativ lesz. (minusz*plusz=minusz)

(-3)- (+2) = —6

—>Azonos elGjelli szamok szorzata/hanyadosa pozitiv (minusz*minusz =plusz, plusz*plusz=plusz)

Legnagyobb kdz6s oszto:

(-4)-(=5)=20

A legnagyobb k6z6s oszté a primtényezds felbontdsbdl elallithatd, ha a k6z6s primtényezbket az el6forduld

legkisebb hatvanyon 6sszeszorozzuk.
pl: 1020 = 22 -3 -5 .17,

1224 = 23 .32 .17

A két szdm legnagyobb kozds osztéja: 2% - 3 - 17 = 204

Legkisebb kozos tobbszoros:

A szamok primtényez8s felbontasabdl a legkisebb kdz0s tobbszords elballithatd, ha minden el6forduld

primet 6sszeszorzunk az el6forduld legnagyobb hatvanyon.
pl: 1020 = 22 .3 .5 . 17; 1224 = 23 . 3% .17

A két szam legkisebb kozos tobbszorose: 23 -3%2-5-17 = 6120

2) Feladattipus: Mértékegységek
Hosszusag:

Terllet:
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Szég: - 1°(1 fok) az egyenesszog - 17 (1 szbgmasodperc) a
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3) Feladattipus: Kombinatorika (Prébalgatés)

Figyelmesen olvasd el a feladatot! Javaslom, hogy kétszer olvasd el egymas utan és a feltételt huzd
ald! A megolddasnal: rogzits le egy-egy betlit és a feltételeknek megfeleléen toltsd ki az dbrat. EIGszor
a piszkozati részbe, majd gondosan mdsold at.

4) Feladattipus: Diagram
Atlag: az adatok 6sszegét elosztjuk a darabszamukkal.

Szazalékszamitas:

Nézd meg mi a 100% (alap) /segit a ,-nak”, ,,-nek”/! ird fel, utdna szamitsd ki az 1%-ot és utdna a
kérdésben szerepl6 szazalékot!

VAGY ha %-ot (szazaléklab) kér a feladat, akkor felirod, hogy mi a 100% és kiszamolod az egységet, majd
beszorzod a feladatban megadott értékkel (szazalékérték)

pl: A dolgozatot irék hany szdzaléka irt, harmasnal nem rosszabb dolgozatot? Legaldbb 3-ast irtak 18-an a
25 f6s osztalybal.

25 f6 100%
16 (25:25) 100: 25 = 4%
18 £6 (1-18) 18-4 = 72%



5) Feladattipus: Szégek

e Haromszog bels6 szogeinek az 6sszege 180°

o Négyszog bels6 szogeinek 6sszege 360°
e Pitagorasz-tétel: derékszogl haromszogben a befogdk négyzetének Osszege=atfogd

négyzetével

(Mi a befogd? A derékszog két széra)

e EgyenlGszaru haromszogben az alapon fekvd szogek egyenlSek.

e Ha egy derékszogl haromszogben az egyik hegyesszog 30°, akkor az atfogd kétszerese

a rovidebb befogdnak.

A
60°

2b

30° B
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Mert ha tukrozzik a BC oldalra a
haromszéget, akkor eqy szabalyos

haromszdget kapunk, aminek az oldalai

egyenldek.
Az egyallasu sz6gek

egyenlok. i

A csucsszogek is
egyenlok.

A mellékszogek is kiegészit6 szogek, 6sszeglik
180°.

B

o+ B =180°

6) Feladattipus: Igaz- Hamis
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A valtoszogek

egyenlSk.
(Keresd a Z bett!) E

A kiegészitd
sz6gek Osszege
180°, azaz egymast
180°-ra egészitik
ki.

e Primszam: Pontosan két osztdja van. 2;3;5;7;11;13;17;19;23;29;31... LEGKISEBB: 2, ami az

egyetlen pdros prim.

e Négyzetszdm: Olyan egész szam, amely felirhatd egész szdm négyzeteként. pl: 4, mert 4 = 22,

16, mert 16 = 4*
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Fliggvények:

e Linearis fliggvény: harom féle jelolés(!): y =

Képe egyenes! ¥

fx) =

Konvex: nem lehet elbujni
Konkav: el lehet bujni
Trapéz: van parhuzamos oldalpdrja.

Deltoid: két-két szomszédos oldala
egyenlS. Atléi mer6legesek, egyikre
szimmetrikus. Ez a masiknak
felez6merélegese.

Paralelogramma: mindkét szemkoztes
oldalpdrja parhuzamos. Szemkdztes
oldalparjai, szogparijai egyenldk,
kdézéppontosan szimmetrikus.

Téglalap: derékszogli paralelogramma.
Atléi  egyenl6k, két  tengelyre
szimmetrikus.

Rombusz: egyenlé oldalu
paralelogramma. Atléi merdlegesek,
ezekre szimmetrikus.

Négyzet: egyenldé oldalu és egyenlé
szogl paralelogramma. Négy
szimmetriatengelye van

Mind a harom ugyanazt jelenti. Az
egyenlBség/ nyil utan jon a
hozzarendelési szabaly

Minden linearis fliggvény alaku, ahol m,b szamok és

m — a figgvény meredekségét jeloli, b — megmutatja, hogy hol metszi a fliggvény az y tengelyt.

pl: "} bx)
a(x) = —gx +3 b(x) =3x+ 2 a(x“)'\ / // ‘W
4 /

c(x) = 3% d(x) = -2 NG /

https://www.geogebra.org/graphing \/’

Ezen a weboldalon gyakorolhatod a /\

flggvényabrazolast, bal oldalra ird be a / /

fliggvényt, majd nyomj egy ,enter”-t és — — —

kirajzolja a figgvényt az oldal. X
4 - \‘\

’/{ d(x) .



https://www.geogebra.org/graphing

7-10) Feladattipus: Szoveges feladat- Egyenlet
Arany: Két szam vagy két mennyiség hanyadosa a két szam vagy mennyiség aranya.

Megmutatja, hogy az aranyban szerepl6 szamok, illetve mennyiségek kozil egyik hanyszorosa a masiknak.

- Olvasd el figyelmesen a feladatot, ha kell kétszer!

- Gyljtsd ki az adatokat ugy, hogy kozben még egyszer értelmezed a feladatot!

- Ird fel az egyenletet! Figyelj minden [épésre! Ne kapkodij!

- Zardjel felbontasnal Ggyelj a zardjel el6tti elGjelre!

- Nefelejtsd el: A, / ” jel azt jelenti, hogy mind a két oldalon elvégzed a miiveletet!

- Ha végeztél nézd meg, hogy minden kérdésre vdlaszoltal-e maradéktalanul!

8) Feladattipus: Sik és térgeometria

SIK: Keriilet: ,Kérbe keritem” Jele: K mértéke.: pl: m
Terilet: ,Lefedem” Jele: T mértéke.: pl: m?

Négyzer: Rombusz: Téglalap: Kiéir:
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K =4a, K =4a, K =2(a+b),
K=2rr=md,
T=a’ T= % T =ab
T=rin
FParalelogramma: Trapéz: Deltoid:
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TER: Felszin: Hatarol6 siklapok teriiletének 0sszege. Jele:A mértéke.: pl: m?

Térfogat:A testek altal elfoglalt tér nagysaga Jele: V mértéke.: pl: m3
Kocka Egyenes hasdb: Téglatest:
A = 6a°,
V=a,

6 lap; 12 €l; 8 csics

)

A=2T +km, A =2Xab + bc +ca),
V=Tm. V = abc.
Grila:
A=T+ P,
T'm
V=—.
3

Egyenes henger:
A=2T +km,

V=Tm.




